

《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》印发

实施6大重点行动 强化8项基础支撑能力

新华社北京8月26日电 国务院日前印发《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,充分发挥我国数据资源丰富、产业体系完备、应用场景广阔等优势,强化前瞻谋划、系统布局、分业施策、开放共享、安全可控,以科技、产业、消费、民生、治理、国际合作等领域为重点,深入实施“人工智能+”行动,涌现一批新基础设施、新技术体系、新产业生态、新就业岗位等,加快培育发展新质生产力,使全体人民共享人工智能发展成果,更好服务中国式现代化建设。

《意见》提出加快实施6大重点行动。一是“人工智能+”科学技术,加速科学发现进程,驱动技术研发模式创新和效能提升,创新哲学社会科学研究方法。二是“人工智能+”产业发展,培育智能原生新模式新业态,推进工业全要素智能化发展,加快农业数智化转型升级,创新服务业发展新模式。三是“人工智能+”消费提质,拓展服务消费新场景,培育产品消费新业态。四是“人工智能+”民生福祉,创造更加智能的工作方式,推行更富成效的学习方式,打造更有品质的美好生活。五是“人工智能+”治理能力,开创社会治理人机共生新图景,打造安全治理多元共治新格局,共绘美丽中国生态治理新画卷。

六是“人工智能+”国际合作,推动人工智能普惠共享,共建人工智能全球治理体系。

《意见》提出强化8项基础支撑能力,包括提升模型基础能力、加强数据供给创新、强化智能算力统筹、优化应用发展环境、促进开源生态繁荣、加强人才队伍建设、强化政策法规保障、提升安全能力水平等。

《意见》要求,坚持把党的领导贯彻到“人工智能+”行动全过程,国家发展改革委要加强统筹协调,各地区各部门要结合实际、因地制宜抓好贯彻落实,确保落地见效。要强化示范引领,适时总结推广经验做法,加强宣传引导,广泛凝聚社会共识,营造全社会共同参与的良好氛围。

最高检启动2025年跨省交叉巡回检察

聚焦监管执法、刑罚执行

记者8月26日从最高人民法院获悉,2025年跨省交叉巡回检察已于日前启动。据悉,这是截至目前最高检组织的规模最大、覆盖范围最广的跨省交叉巡回检察,并首次同步开展监狱、未成年犯管教所、看守所巡回检察,涉及湖北、福建等十地相关监管场所。

为做好此次跨省交叉巡回检察,最高检抽调陕西、辽宁等地检察干警组成十个巡回检察组。本次跨省交叉巡回检察要求各组聚焦监管执法、刑罚执行等工作存在的深层次问题,并根据巡回检察需要辐射至社区矫正等领域,监督和支持监管场所进一步提升工作质效,同时重点对检察履职情况进行检查。并且,要聚焦“牢头狱霸”、违禁品管控、违规“捎买带”等重点领域和关键环节深入开展工作。(据新华社)

汇聚向善力量 共创美好生活

七部门启动慈善文化“进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭”活动

新华社北京8月26日电(记者朱高祥)记者26日从民政部获悉,在9月5日第十个“中华慈善日”来临之际,民政部等七部门近日联合印发通知,在全国范围内启动并持续推进慈善文化“进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭”活动,活动主题定为“汇聚向善力量,共创美好生活”。活动启动仪式于26日下午在京举行。

通知指出,鼓励各类企业通过成立慈善组织、与慈善组织合作、

设立慈善信托、开展志愿服务等方式,力所能及参与慈善事业;要将慈善文化纳入新时代农村精神文明建设,将慈善法列入农村基层干部的法律知识培训等,助力文明乡风建设。

在推动社区慈善发展方面,通知提出,要将慈善法律法规纳入社区工作者的法律知识培训,引导慈善力量深入社区、深入群众,以特殊困难老年人、困难妇女、困境儿童、残疾人、就业困难人员等群体

为重点,开展慈善帮扶、走访慰问、爱心陪伴等慈善活动。

据民政部介绍,截至目前,全国登记认定慈善组织1.6万家;全国备案慈善信托2531单,信托合同规模97亿元。民政部指定了29家互联网公开募捐服务平台和3家个人求助网络服务平台,600亿人次通过这些平台奉献爱心超过1500亿元。自2021年以来,慈善力量向重点受灾省份捐赠救灾款物超过170亿元。

安宁疗护有了新“国标”

2025年版实践指南发布

新华社北京8月26日电(记者李恒)根据国家卫生健康委官网26日发布的通知,国家卫生健康委组织有关专家,对2017年印发的《安宁疗护实践指南(试行)》进行了修订,形成《安宁疗护实践指南(2025年版)》,旨在进一步推动各地安宁疗护发展,规范安宁疗护实践行为。

安宁疗护实践以终末期患者和家属为中心,以多学科协作模式进行,主要包括疼痛及其他症状控制,舒适照护,心理、精神及社会支持等。

新版指南对症状控制、舒适照护、心理支持和人文关怀相关内容进行了修订更新,同时进一步优化完善了相关评估和观察要点、治疗原则、护理要点、支持要点和注意事项等内容,供各地参照执行。

市场监管总局发布新版智能坐便器强制性国家标准

全面提升能效水效指标

记者8月26日从市场监管总局获悉,市场监管总局(国家标准委)近日发布新版智能坐便器能效水效强制性国家标准。新标准首次将简易型智能坐便器纳入监管范围,全面提升能效水效指标。

此次修订的标准覆盖产品范围更全面,针对无温水清洗功能的简易型智能坐便器,首次设定能效水效限定值,填补行业空白;技术指标更严格,与上一版相比,新标准要求更节水节电,普通型含坐圈加热功能的产品能效限定值(单位周期能耗)从0.06kW·h改为0.048kW·h,用电量减少20%;清洗平均用水量从0.7L改为0.6L,用水量减少14%;测试体系更完善,规定了单位周期能耗、清洗/冲洗用水量、水封、坐圈加热、待机功率等技术要求,明确试验方法与测试装置规范。

新标准将于2027年4月起实施,将有效优化提升产品的加热系统、水流控制等核心技术,扩大高品质智能坐便器供给。(据新华社)



多彩民俗迎七夕

8月26日,在四川省达州市巴山大峡谷景区,演员为游客表演迎七夕土家族婚嫁民俗。七夕将近,多地开展丰富多彩的民俗活动,传承和弘扬中华优秀传统文化。新华社发 邓良奎 摄